

# 株洲市中心医院 加入创伤救治中心“国家队”

2023年04月24日 星期一 责编/王莉 美编/王鹏 校对/袁一平



▲签约授牌现场。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/宋望) 4月16日,中国创伤救治联盟“中南大学湘雅医学院附属株洲医院创伤救治中心建设单位”签约授牌仪式暨株洲市创伤救治联盟学术会议在株洲市中心医院行政楼举行。

株洲市中心医院创伤中心成立于2021年9月1日,将传统的“分科救治”转变为“一体化综合救治”模式,整合了各相关专科的技术骨干,建立起创伤现场急救、急诊救治、急诊手术、重症监护、住院治疗、早期康复于一体的高效、专业的创伤救治实体化团队,有效缩短了严重创伤伤员抢救时间,切实提高了救治成功率,降低了致死率、致残率。这是目前我省首家创伤救治全流程管理的实体化创伤中心,并已成为国家临床重点专科建设项目、湖南省临床重点专科建设项目、株洲市第三批财政扶持临床重点专科建设项目。

株洲市中心医院院长蔡安烈介绍,作为株洲首家紧急航空救援基地,中国航空医疗救护联合试点医疗机构,医院还在株洲偏远县区设立航空救援点,为危重症创伤患者抢救赢得时间。

株洲市卫生健康委党委委员、株洲市公立医院管理处处长龙国锋表示,一直以来市卫生健康委高度重视株洲创伤医学的学科发展,希望市中心医院以成为中国创伤救治联盟创伤中心建设单位为契机,进一步规范完善严重创伤救治流程,建立符合株洲的区域性创伤救治体系。

中国创伤救治联盟常委兼副秘书长、北京急救中心科教科/信息科主任张进军肯定了株洲市中心医院创伤中心把传统的“分科救治”转变为“一体化综合救治”模式。认为这种高效的创伤救治全流程管理的实体化模式值得探索和推广。此次与中国创伤救治联盟签约,将进一步推动我市创伤救治网络建设,促进科学规范的区域性创伤救治体系的形成。

现场,在与会人员的共同见证下,张进军与蔡安烈代表双方共同签署了《中国创伤救治联盟创伤救治中心建设单位协议书》,并授予中南大学湘雅医学院附属株洲医院“中国创伤救治联盟创伤救治中心建设单位”的牌匾。

## “半条被子”映初心 伤科医院开展红色主题教育活动

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/尚睿君) 半条被子,温暖中国。4月13至14日,株洲市中医伤科医院党委书记龙永其率医院党员、预备党员及入党积极分子来到汝城县沙洲村重温“半条被子”的温暖故事,感受共产党人的为民初心和情怀。

在陈列馆内,全员在徐解秀重孙女朱淑华的讲解中追寻先辈足迹,一张张泛黄的老照片,一件件饱经沧桑的实物,近距离感受长征路上那一段段峥嵘的烽火岁月,感悟长征精神,接受红色洗礼。

即“半床被子”的发生地,朱淑华借着实地、实景、实物声情并茂地重现了当时的感人情景。

当天下午,一行人在桂东县聆听了由一堂题为《传承第一军规 加强党性修养》的精彩党课,重温“三大纪律八项注意”,感悟人民军队的为民情怀。

通过开展此次红色主题教育活动,大家精神上受到了洗礼,思想上受到了教育,以民为本、为民服务的党性观念进一步得到夯实,纷纷表示在今后工作中持续不断增强本领,全心全意投身到为患者服务中去。

## 助力癌症早筛早诊 石峰区癌症防治中心 落户株洲市二医院

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/陈恺祺) 4月17日上午,石峰区“全国肿瘤防治宣传周暨宫颈癌公益宣传”活动正式启动,石峰区围绕“共创健康石峰暨宫颈癌公益宣传”主题,开展全国肿瘤防治宣传周暨宫颈癌防治公益宣传活动。

现场,株洲市二医院被授牌为石峰区癌症防治中心。医院党委委员、副院长邓建妹代表医院接受授牌,邓建妹表示,此次株洲市二医院挂牌“石峰区癌症防治中心”,将肩负起区域内防癌健康宣教、筛查评估、早诊早治、规范诊疗、随访管理等社会责任,积极推广科学精准的肿瘤诊疗技术和适宜有效的癌症防治技术,探索癌症防治服务新模式。

株洲市二医院作为株洲市肿瘤医院,一直深耕肿瘤防治工作,持续提升肿瘤诊疗水平,不断筑牢百姓健康屏障。医院先后挂牌株洲市肿瘤放疗质控中心、湖南省肿瘤医联体株洲基地、株洲市癌症防治办公室、株洲市癌症筛查基地、株洲市肿瘤规范化治疗培训基地、市医学会放射肿瘤专业委员会主委单位和市医学会妇科肿瘤专业委员会主委单位。

近年来,医院在肿瘤防治工作中做了大量卓有成效的工作,为全市肿瘤防治事业作出了突出贡献。开展了城市癌症早诊早治筛查、口腔癌筛查、肺癌筛查、妇女两癌筛查等一系列肿瘤精准防治工作,共惠及23000余人,其中11500余人参与免费筛查,发现阳性病例592人,医院荣获湖南省“癌症早诊早治项目先进集体”称号,同时医院健康管理中心针对不同人群定制个性化防癌筛查服务,充分满足群众防癌体检需求。

下一步,医院将继续扩大癌种的筛查范围,在全市范围内免费开展精准前列腺癌及甲状腺癌的筛查,加强将阳性病人纳入慢病管理机制,运用信息化进行全周期健康管理模式;加强肿瘤监测,做好肿瘤数据登记,发布株洲肿瘤发病年报,为株洲肿瘤防治策略的制订提供循证证据支持;积极推广“中国居民癌症防控行动App”,提升全民防癌抗癌意识;以创建“国家标准化癌症筛查推广与管理中心”为目标,不断增进人民群众的健康福祉,为健康株洲建设作出应有贡献。

## 市人民医院召开 三级医院等级评审动员大会

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/陈志梧) 4月19日下午,株洲市人民医院召开三级医院等级评审动员大会,对三级医院等级评审工作进行再动员、再部署、再鼓劲。会议由医院党委委员、副院长邹家全主持。

医院党委副书记、院长杨宏亮在动员讲话中,从为什么要进行三级医院评审,怎样做好三级医院评审,怎样落实责任三个方面诠释了医院开展三级医院评审工作的目的、意义及方法。他号召全体职工迎难而上、精心组织、真抓实干,做到人人关心、人人参与、人人有责、人人出力,把三级医院评审的“难度”变为医院发展的“高度”。

医院党委委员、副院长丁建华宣读《株洲市人民医院关于全面做好三级医院评审工作的通知》及各项评审指标任务分配文件,就各部门指标进行讲解,确保任务到人,确保各部门、各科室任务落实到位。

医院党委委员、纪委书记谭志伟宣读《省卫健委三级医院等级评审》文件,明确了评审工作的指导思想、目标任务、工作内容、实施和步骤。

医院党委委员、副院长黄莉宣读《株洲市人民医院关于全面做好迎接三级医院等级评审工作的实施方案》,明确提出三级医院等级评审组织架构、各阶段任务,对医院推进三级医院等级评审工作提出了科学、规范、有序的要求。

医院党委委员、副院长刘毅同志宣读《省卫健委关于三级医院评审工作要求》文件,让参会人员进一步领会评审要求,促进等级评审工作有序稳步推进。

各部门、各科室责任人签署《三级医院等级评审责任书》,展现“闻声而动、擂鼓出征”的勇气与担当。

癸卯年三月初五  
2023/04/24  
星期一  
今日8版  
株洲日报社主管、主办  
国内统一连续出版物号  
CN 43-0061



微信公众号  
新闻热线 28829110  
广告热线 28835396  
总第7661期

## “烤”出圈的淄博太远,长沙预计“人挤人” 这个五一 不如留在株洲撒撒欢 品牌活动精彩纷呈,各大景区优惠不断

A03

### 『豆腐工匠』展绝活



4月23日,攸县“豆腐工匠”评选活动颁奖仪式在攸县攸州公园文化广场举行,200余位来自攸县豆腐行业的“行家里手”同台竞技,参与种植能手、制作能手、烹饪能手、销售能手等技能大比拼,各展绝活。活动共评选出大豆种植能手3名、豆腐制作能手19名、豆腐烹饪能手10名、豆腐推荐达人5名。图为评选活动现场。(株洲晚报融媒体记者/王军 通讯员/刘晓聪 黄星 摄影报道)

今年湘江毅行时间  
调整为5月21日  
A04

身患癌症的她  
跳江勇救轻生女子  
A04

晚报老年大学新学期开学  
以学为乐演绎最美夕阳红  
A05

部分窰井成“陷阱”  
株洲再次全面普查整治  
A07

## 美好生活 幸福株洲

### 2023株洲名优房企惠民巡展

即将起航

名盘进名企 惠民助安居

主办单位: 株洲日报社、株洲搜狐焦点

时间: 2023年5月、6月

招商电话: 17373332478 (白)